



Vlada Crne Gore
UPRAVA POLICIJE

Odjeljenje za analitiku,
unapređenje rada i razvoj policije
55 Broj:UPI-007/19-711/5
Podgorica,08.03..2019 godine

Uprava policije - Odjeljenje za analitiku, unapređenje rada i razvoj policije, na osnovu člana 30 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Službeni list CG“, broj 44/12 i 30/17) i člana 18 Zakona o upravnom postupku („Službeni list CG“, 56/14; 20/15;40/16; i 37/17), rješavajući zahtjev za pristup informacijama Gradanskog pokreta URA, Podgorica, donosi

RJEŠENJE

1. Odobrava se pristup informaciji u posjedu Uprave policije – informacija o postupanjima policije CB Bar prilikom pružanja asistencije pravnom licu „L.D Gradnja“ D.O.O. Nikšić, broj 050/19-1891 od 25.02.2019 godine.
2. Odobrenje iz tačke 1 dispozitiva, izvršiće se na način dostavljanjem kopija informacije o postupanjima policije i zaključka Savjeta za građansku kontrolu rada policije.

OBRAZLOŽENJE

Gradanski pokret URA, podnijela je zahtjev za slobodan pristup informacijama o postupanjima policijskih službenika CB Bar prilikom pružanja asistencije u Baru - od 18..02.2019 godine (broj 06-029/19).

Uprava policije je nadležan organ, shodno važećim zakonima, te se tražene informacije nalaze u posjedu ovog organa, a dio ličnih podataka je izbrisan iz kopije, shodno članu 24 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.

Razmatrajući zahtjev Gradanskog pokreta URA, organ je zaključio da je zahtjev opravdan te da istom treba udovoljiti.

Na osnovu izloženog odlučeno je kao u dispozitivu rješenja.

Upustvo o pravnoj zaštiti:

Protiv ovog rješenja dopuštena je žalba Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, u roku od 15 dana, od dana prijema ovog rješenja. Žalba se predaje ovom organu ili šalje putem pošte.

Rješenje je oslobođeno plaćanja takse, shodno članu 33 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.





Crna Gora
Vlada Crne Gore
UPRAVA POLICIJE
Centar bezbjednosti Bar
68/01 Broj: 050/0-1891
Dana, 25.02.2019. godine

I N F O R M A C I J A
**o postupanju policijskih službenika CB Bar, prilikom pružanja asistencija pravnom licu "LD
Gradnja" D.O.O. Nikšić"**

Dana 15.10.2018. godine, u Ulici Mila Boškovića u Baru, radovi na izgradnji vrtića su svečano otvoreni, kada je od strane jednog broja građana i učenika spriječen ulazak mašina i onemogućeni radovi na navedenoj parceli, zbog čega su obustavljeni radovi.

U više navrata je nastavljano sa radovima, ali su radnici takođe bili spriječeni od nezadovoljnih građana, i pored angažovanog privatnog obezbjeđenja. Pripremni radovi na pomenutoj lokaciji su ponovo započeti dana 17.01.2019. godine, kojom prilikom je takođe došlo do okupljanja i ulaska jednog broja nezadovoljnih građana i učenika u gradilište, zbog čega su radovi obustavljeni.

Dana 17.01.2019. godine, u vremenu od 10,00 do 12,00 časova, shodno usmenom zahtjevu, zbog razloga hitnosti i bezbjednosti građana (da ne bi došlo do povređivanja učesnika protesta prilikom sječe stabala), na osnovu Pravilnika o uslovima i načinu pružanja pomoći državnim organima, organima državne uprave, organima lokalne samouprave i pravnim licima u postupku izvršenja njihovih odluka (čl 4 st 2) službenici CB Bar su pružili asistenciju "LD Gradnja" D.O.O. iz Nikšića", prilikom izvođenja radova na građevinskoj parceli u Ulici Mila Boškovića u Baru, iz razloga jer je grupa nepoznatih lica nasilno ušla u ograđen prostor i ometala radnike prilikom izvođenja radova.

Prilikom pružanja asistencije, zbog odbijanja da napuste gradilište, i pored više izdatih upozorenja i naređenja od strane komandira SP CB Bar, pet lica je i dalje pružalo pasivni otpor sjedeći unutar gradilišta. Tom prilikom su upotrijebljena sredstva prinude – fizička snaga, od strane PS SP CB Bar R [REDACTED] Ž [REDACTED] P [REDACTED] J [REDACTED], Jaredić Neška, Kosović Miroslava, Vlahović Dragomira, Šoškić Petra, Knežević Miluna, Kurpejović Adnana, Čaković Lazara i Nikičić Sabrije, prema Martinović Stevu, Rukavina Bojanu, Kapa Aleksandru, Pajović Urošu i Marinović Blažu, svi iz Bara.

Sve navedeno je izazvalo medijsku pažnju i okupljanje građana na navedenoj lokaciji, a dana 27.01.2019. godine, organizovano je jednočasovno javno okupljanje građana Bara, kojom prilikom je održana protestna šetnja od zgrade SO Bar, i CB Bar i ispred gradilišta u Ulici Mila Boškovića. Takođe, organizovana je i održana protestna šetnja dana 03.02.2019. godine, od gradilišta do zgrade SO Bar i nazad, u vremenskom periodu od 12,00 do 13,00 časova, koje su nastavljene svake nedjelje tokom mjeseca.

Dana 31.01.2019. godine, službenici CB Bar su pružili asistenciju prilikom izvođenja radova, kojom prilikom je takođe bilo okupljeno više građana Bara na ulazu u gradilište. Tom prilikom, jedno lice je lišeno slobode zbog ometanja službenog lica. Naime, lice Kurgaš Mirsad iz Bara je pokušao da spriječi ulazak

kamiona u gradilište, stajući iza njega, nedozvoljavajući da se kreće unazad, i pored više izdatih upozorenja i naredjenja na koja se isti oglušio, nastavljajući sa pružanjem pasivnog otpora, kojom prilikom su nad istim upotrijebljena sredstva prinude.

Dana 02.02.2019. godine, radnici LD Gradnja su vršili čišćenje navedene parcele, kojom prilikom je pružena asistencija radi obezbijedjenja nesmetanog ulaska i izlaska kamiona. Navedena asistencija je protekla bez problema.

Dana 30.01.2019. godine, »LD Gradnja« D.O.O. Nikšić, obratio se zahtjevom CB Bar za pružanje asistencije za dan 14.02. i 15.02.2019. godine i period od 18.02. – 23.02.2019. godine, na adresi Ulica Mila Boškovića u Baru, Opština Bar, povodom izvođenja radova na izgradnji i opremanju vrtića na lokaciji između Gimnazije »Niko Rolović« i OŠ »Blažo Jokov Orlandić« na urbanističkoj parceli br 4 koju čine katastarske parcele 5761/1 KO Novi Bar u zoni »G«, u zahvatu izmjena i dopuna Detaljnog urbanističkog plana »Topolica I« u Baru.

Shodno Rješenju Opštine Bar – Sekretarijatu za komunalno stambene poslove i zaštitu životne sredine, br 14/340-19-UPI-11, od 28.01.2019. godine, kojim je data saglasnost Konzorcijumu LD Gradnja – Ivkon – Telemont – Ening – Ekoplant – Lars Fire” za priključenje gradilišta na opštinski put preko javne površine trotoara, u Ulici Mila Boškovića, radi izgradnje objekta dječijeg vrtića.

Prema gore navedenom, načelnik CB Bar je donio Rješenje br 68-01-223/19-881/2, kojim se usvaja zahtjev za pružanje asistencije „LD Gradnja D.O.O Nikšić“, za period od 14.02. i 15.02.2019. godine i period od 18.02. – 23.02.2019. godine, na adresi: Ulica Mila Boškovića, Opština Bar.

Na osnovu prikupljenih podataka sa terena i bezbjednosne procjene, sačinjen je Plan mjera i aktivnosti službenika CB Bar povodom pružanja asistencije „LD Gradnja D.O.O. Nikšić“.

Dana 14.02.2019. godine, shodno sačinjenom planu, službenici CB Bar, su pružili asistenciju LD Gradnja D.O.O Nikšić, u vremenskom periodu od 20,00 do 21,00 časova, kojom prilikom je na trotoaru, na ulazu u gradilište bilo okupljeno oko više desetina građana Bara, koji su sjeli na trotoar, na ulazu gradilišta, i time onemogućili ulazak građevinskih mašina na gradilište, pružajući otpor, kojom prilikom su službenici CB Bar upotrijebili sredstva prinude prema grupi lica, i to: Pantović Milošu, Krivokapić Andriji, Lekić Joku, Vojvodić Andreju, Dukić Milošu i Kurgaš Mirsadu. Protiv navedenih lica službenici CB Bar su u redovnom postupku podnijeli prekršajne prijave.

Dana 15.02.2019. godine, službenici CB Bar, su pružili asistenciju „LD Gradnja D.O.O Nikšić“, u vremenskom periodu od 08,00 do 09,00 časova, kojom prilikom je takođe bilo okupljeno više desetina građana Bara na ulazu u gradilište. Okupljena lica su kao i u prethodnim slučajevima sprečavali ulazak građevinskih mašina na gradilište. Tom prilikom okupljena lica su više puta upozorena i istima su izdata naredjenja od strane komandira SP CB Bar, da se sklone sa ulaza gradilišta, na koja se okupljena lica nijesu obazirala, već nastavila sa ometanjem i sprečavanjem ulaska mašina u gradilište, nakon čega su službenici CB Bar u službene prostorije priveli pet lica, od kojih je prema četiri lica upotrijebljena sredstva prinude zbog pružanja otpora, o čemu je obaviješteno Osnovno državno tužilaštvo u Baru.

Ističemo da prilikom pružanja asistencije gore navedenom pravnom licu, građanima nijesu uskraćena prava da slobodno iskažu svoje mišljenje na miran način, već da su samo uklonjeni sa prostora ulaza u gradilište koje je po gore navedenom rješenju, data saglasnost Konzorcijumu LD Gradnja – Ivkon – Telemont – Ening – Ekoplant – Lars Fire” za priključenje gradilišta na opštinski put preko javne površine trotoara, u Ulici Mila Boškovića radi izgradnje objekta dječijeg vrtića. Ističemo da su službenici CB Bar i pored neblagovremeno podnijetih prijava o javnim okupljanjima, građanima izašli u susret prilikom organizovanizovanja protestnih šetnji ulicama Bara.

Takođe napominjemo da službenici CB Bar, poslove iz svoje nadležnosti odraduju profesionalno, odgovorno, etično i u skladu sa pozitivnim zakonskim propisima, pa smo na kraju, kao takvi, predmet internih i eksternih kontrola. Činjenica je da su policijski službenici servis u službi građana, pa se tako i

ponašaju u svojim postupanjima, poštujući Ustav Crne Gore, ratifikovane međunarodne ugovore, kao i prava propisana nacionalnim zakonodavstvom.

U prilogu tome ide i činjenica da su policijski službenici prilikom upotrebe sredstava prinude, upotrijebili najblaže sredstvo prinude – fizičku snagu, kojom prilikom niko od navedenih lica, prema kojima su upotrijebljena sredstva prinude, nije zadobio povrede. U daljem je bitno navesti da su sredstva prinude upotrijebljena u granicama Zakona o unutrašnjim poslovima i Pravilnikom o načinu obavljanja određenih policijskih poslova i primjeni ovlašćenja u obavljanju tih poslova, a da su kao takva nesporno opravdana.

Ističemo da je postupanje policijskih službenika CB Bar, u predmetnim događajima, bilo predmet kontrole zakonitosti rada, od strane Savjeta za građansku kontrolu rada policije, koji je na vanrednoj sjednici ocijenio da su policijski službenici u navedenim slučajevima postupali u skladu sa Zakonom o unutrašnjim poslovima i Pravilnikom o načinu obavljanja određenih policijskih poslova i primjeni ovlašćenja u obavljanju tih poslova, kao i to da nije došlo do prekoračenja ovlašćenja.

Na kraju cijenimo da se protiv policijskih službenika CB Bar, koji su primjenjivali policijska ovlašćenja u predmetnim događajima, nijesu stekli uslovi za pokretanje disciplinske odgovornosti jer su policijska ovlašćenja primjenjivali u skladu sa Zakonom o unutrašnjim poslovima i Pravilnikom o načinu obavljanja određenih policijskih poslova i primjeni ovlašćenja u obavljanju tih poslova.

S' poštovanjem,



NAČELNIK
Drago Spičanović

Drago Spičanović

D.